

高考昨日放榜

6月28日开始填报志愿

□江门日报记者 姜丹

昨日,广东省2025年普通高考成绩正式放榜,我市近2.9万名考生迎来了人生中的重要时刻。

6月28日至7月4日,广东省将进行普通高校招生网上填报志愿工作。记者了解到,我市部分考生已锁定心目中的名牌高校,开始为填报志愿作准备。省教育考试院提醒,各位考生和家要提前了解相关信息,作好充分准备,科学合理填报志愿。

十年寒窗终于有了回报

昨天11时30分,考生张钰琳看到自己的高考成绩后很开心,觉得十年寒窗终于有了回报,她说希望自己能被心仪的大学录取。考生冯凯迪和妈妈一起查分,两人都很淡定,他说班主任的话对他影响很大,人不要被任何事物阻碍,要学会向前“流”。

“挺激动的,高考成绩比预估的还要高一二十分,原本担心文化课成绩会拖后腿,现在心里踏实了,北体更有希望了!”昨天,查到高考分数后,体育类考生马骏难掩心中的喜悦。他表示,终于有机会报读“梦中情校”——北京体育大学了。

考生陈嘉琪分数超过本科线30分,虽然不是太高,但她已经很满足了,“我希望能报考自己喜欢的外语专业。”她说。

填报志愿分两个时段

根据省教育考试院的安排,填报志愿时间具体分为两个时段。

第一时段为6月28日9时—6月29日16时。本时段仅填报需政审、体检、面试的提前批本科军队、武警、公安、司法、消防、飞行技术等院校专业组志愿和提前批专科定向培养军士院校专业组志愿,报考上述院校专业组志愿的考生须在本时段填报志愿并进行网上确认志愿信息。

第二时段为6月29日19时—7月4日16时。除第一时段填报的院校专业组志愿外的其他所有各批次、各门类(普通类、艺术类等)院校专业组志愿,均须在本时段填报并进行网上确认志愿信息。

省教育考试院提醒考生,一定要留意填报志愿的两个时段,两个时段分别覆盖了不同的录取批次和类型,考生要注意区分并分时段来填报;一定要注意志愿确认这个关键环节,网上最终确认的志愿是投档录取的依据。考生如果取消志愿确认,无论是否作了修改,都必须在规定的时间内再次进行确认,否则所填的志愿无效。

同时,志愿填报应有合理梯度。考生填报时,可登录广东省2025年普通高考志愿填报辅助系统,使用高考考生号及高考报名时设置的登录密码进入系统,查看近年在粤招生高校和各专业的往年录取分数、投档最低排位等情况,以及各高校2025年在粤招生计划等,结合本人高考成绩和排位,按照“冲”“稳”“保”思路,适当拉开填

报的院校专业组和专业志愿之间的梯度,提高被录取机会。

填报志愿要按流程规范操作

省教育考试院提醒考生,在填报志愿时,一定要按照网上填报流程进行操作,并在规定的时间内完成。任何一步有误,都会影响考生正常填报志愿和录取。

根据往年的经验和教训,不建议考生拖得太久,一定要提前做好准备,并按时报填,预留充足的时间核对完善,避开截止填报时间前的网络拥堵高峰。以往有些考生会因网络故障、机器毛病、超时间等导致提交失败或者匆忙中填错志愿。

录取期间,高校招生计划尚未完成的,由省招生办公室公布征集志愿资格线,面向符合条件但未被录取的当批次征集志愿资格线上的考生征集志愿,进行二次录取。未被录取的考生要密切关注省教育考试院官网、官方微博公众号发布的征集志愿院校及缺额计划数、报考条件等信息,在规定时间内上网填报征集志愿。

为确保志愿确认顺利,考生不要随便更换高考报名时绑定的手机号。填报志愿时,也要妥善保管好志愿填报的账号密码、手机验证码,谨防被他人盗用或窃取。

招生咨询会今天举行

高考放榜后,社会各界也积极行动起来,为考生提供全方位的支持。部分学校迅速推出志愿填报公益讲座,邀请专家解读招生政策、分析历年数据,指导考生科学合理填报志愿。不少高校也开通了招生咨询热线,安排专业教师为考生和家长答疑解惑。

江门市2025年夏季高考招生现场咨询会将于今天上午在江门职院开启,100所来自省内外的院校现场设置展位,面对面为大家开展高考招生咨询服务。

与此同时,心理辅导机构也加大了服务力度,为成绩不理想的考生提供心理疏导,帮助他们正确看待高考成绩,重新规划未来方向。社会各界形成合力,共同助力考生顺利度过这一人生关键期。

相关新闻

广东省高考录取分数线公布

本科:历史类464分 物理类436分

昨天中午,省教育考试院公布了广东省2025年普通高校招生各批次录取最低控制分数线,本科院校(含执行本批次最低分数线的提前批非军检本科院校)历史类总分464分,物理类总分436分。特殊类型招生录取控制线(含强基计划、高校专项计划、综合评价)历史类557分,物理类534分,考生6月28日开始可以网上填报志愿。

考生获得高考成绩后,如对本人

某科成绩有疑问,可于6月26日17时前携带准考证到所在中学或当地县(市、区)招生办公室(考试中心)提出复查分数的书面申请,并按复查科目填写《考生申请复查普通高考各科成绩登记表》。复查内容为成绩统计合成是否有误,答卷是否漏评,答卷扫描是否准确,不涉及评分标准掌握的宽严问题。

对复查后发现分数有误的考生,

省考试院将对其分数进行更正,更正后的成绩直接发送给本人,同时由各(市、区)招生办公室(考试中心)通知考生本人。复查后,分数无误的考生名单电子文档将反馈给各地市招生办公室(考试中心),由各地市通知考生。考生可以通过网络方式查询,申请查分的考生可于6月30日9时起通过“广东招考在线”小程序成绩查询模块按相关提示查询复查结果。(姜丹)

求职过程中 被要求邮寄现金3.5万元

公安提醒:以任何理由要求邮寄现金,黄金都是诈骗

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)近日,鹤山市公安局雅瑶派出所接群众王先生报警称:其求职过程中被要求邮寄现金,请求民警帮助。接报后,民警立即向事主询问相关情况。

经了解,王先生在网上投放了多份求职应聘资料,并收到一个电子邮件回复,对方称想要入职,必须上岗前“培训费”,并承诺费用以佣金形式返还。王先生求职心切,按照对方的指示下载了某软件购买了相应产品。一番操作后,对方又提出账号出现问题,需要线下缴费3.5万元才能成功入职。

随后,王先生到银行取现并准备将现金包裹“邮寄”到对方指定地点,但又突然想到鹤山警方平日宣传的邮寄现金诈骗案例,怀疑自己遭遇诈骗,于是报警求助。

民警通过查看王先生与对方的聊天记录,发现这是一起典型的以“培训费”为由的诈骗案。不法分子会在网上发布“低门槛、高回报”的信息,诱导受害人参与网络刷单等任务,一般会先给些甜头,当受害人加大投入时再进行“收割”。

“幸好平时刷到了你们的反诈宣传视频,不然这笔钱真送出去,损失可就大了。”王先生十分感谢民警的及时劝阻,并表示以后一定会提高警惕,绝不轻信陌生人,更不会转账汇款给陌生人。

江门公安提醒广大市民,在找工作时一定要甄别招聘信息,切勿被“高薪”字眼所吸引。凡是涉及收取培训费、报名费等情况应提高警惕!无论以任何理由要求邮寄现金、黄金都是诈骗。一旦发现被骗,请立即停止操作并报警求助。

我市举办环境应急大练兵实战应用技能竞赛 进一步筑牢环境安全防线



比赛现场,参赛队伍沉着应战。

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/江晓峰)近日,我市举办2025年环境应急大练兵实战应用技能竞赛,旨在通过实战化演练,提升全市生态环境应急队伍的处置能力、监测水平及指挥效能,进一步筑牢环境安全防线。

本次竞赛由生态环境分局主办,省江门生态环境监测站协办,市环境科学研究所承办。全市7个县(市、区)生态环境分局踊跃参与,积极备战,各派出1名领队和5名队员同台竞技。

竞赛以“以练促战、以战强基”为核心目标,紧密围绕环境应急处置、应急监测、应急指挥等关键环节,设置“一河一策一图”现场情景推演、信息报告、隐患排查等实战化科目。各参赛队伍分工明确、配合默契,展现了江门生态环境铁军“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风。经过激烈角逐,共评出单项奖10个、团体奖3个。其中江海分局参赛队伍以优异成绩获得团体总分第一名,蓬江分局、恩平分局分获团体总分第二名、第三名。

市生态环境局相关负责人表示,希望各地以本次竞赛为新的起点,对标先进、查找差距、补齐短板,不断提升环境应急管理水平和守护绿水青山、保障人民群众生命财产安全作出更大贡献。

公交车司机热心救助 受伤摩托车驾驶员

江门日报讯(记者/郭永乐)近日,江门公交公司收到来自政府服务热线12345的表扬信,信中表扬了53路公交车司机黎金来热心救助受伤摩托车驾驶员的善举。

6月14日上午,正值交通早高峰,绵绵细雨持续飘落,使得路面异常湿滑。黎金来驾驶53路公交车行驶至胜利南路红绿灯处,发现前方出现惊险一幕:一辆摩托车因路面湿滑突然失控,连人带车重重摔倒在马路中央,摩托车驾驶员被压在车下,现场情况十分危急。

见此情形,黎金来迅速将公交车停在摩托车正后方,阻挡后面车辆驶近,并开启双闪警示灯。在确认公交车安全停靠的情况下,他下车跑向摩托车驾驶员,一边安抚惊魂未定的驾驶员,一边询问其受伤情况,确认其轻微擦伤并无大碍后,便立即帮助扶起摩托车,并把散落一地的物品收拾好交还给驾驶员,确定其无大碍后才安心离开。

黎金来回到站内并没有声张,江门公交公司收到政府服务热线12345表扬市民的表扬信后,调取监控视频才确认是黎金来所为。对此,黎金来表示:“举手之劳,任何人遇到这种情况都会出手相助,我只是做了大家都会做的事。”

无独有偶,6月17日,209路公交车司机钟伟权驾车途经三和大道天马路段时,发现一名女子驾驶摩托车搭载女儿出行时,因雨天路滑摔倒在地,母女二人均受伤倒地。钟伟权在确保安全后靠边停车,下车查看母女伤情。确认伤者需要专业救助后,他果断拨打110报警电话和120急救电话。在等待过程中,钟伟权守护在伤者身边,雨势渐大,他将小女孩带上公交车避雨,自己则为倒地的女子撑起伞遮挡。很快,救护车赶到现场,钟伟权向医护人员清晰交代了伤者情况和事发经过,并将小女孩带下车,嘱咐她跟车照顾妈妈。随后,他迅速返回驾驶员岗位,继续执行营运任务。

高考放榜日 一封“宽心信”温暖朋友圈

分数之外,我们早已答完更重要的题

□江门日报记者 姜丹

6月25日,2025年广东高考成绩放榜,万千家庭屏息以待查分时刻。然而,在侨乡江门,一封在考生母亲朋友圈流传的“宽心信”,以其超越分数的温暖力量,在紧张的放榜日引发众多父母共鸣:新会一中考生王惜在放榜前写给母亲的信,展现出成熟的心态与对亲情的深刻体悟,成为当日一道抚慰人心的独特风景。

放榜前夕 一纸家书道尽成长与宽慰

早在高考放榜前10多天,王惜便被高考期间感受到的深沉母爱所触动。目睹孔庙内母亲们虔诚跪拜的情景,她在信中写道:“进来前我是不信佛的,现在我还是不信,但那时我眼睛一下子就红了……人间的心愿借着轻得摸不着的烟往上飘,其实可能不是神仙在保佑我们吧,是父母们想着:请对我的孩子好吧。”这份对父母无声付出的深刻体悟,成为她提笔的契机。

夹杂着对未知成绩的忐忑、对未来的期许以及对父母的感恩,王惜写下了这封饱含深情的“宽心信”。信中,其展现出超越年龄的清醒与担当。

她用暖心的话抚慰母亲的焦虑:“所以老妈,不管结果如何,你都放心吧!我以后的人生还那么长……我有很多不足、很多缺点,但是我不怕,因为我不会让自己走下坡路。就算我成不了龙凤,但也会不断前进的。”

她向妈妈表达了爱和叮咛,不擅长当面表达的她郑重写下:“还是我妈对我最好。”并心疼母亲为她的付出与节俭,从而恳切要求:“虽然我们不是很有钱,但我得到的都是很好的。以后,你一定要多花点钱在自己身上,不要想着为我以后准备那么多。”

她用智慧与不完美和解,以平和的心态展望未来:“可能我们都要慢慢接受各种不完美的结果,然后生活还

是会平淡而美好地进行。”

放榜仪式感 用爱构筑的缓冲空间

昨日一早,王惜特意将这封信重新发给了母亲,笑称让妈妈“温习”一下,再次为可能到来的不同结果作好心理准备。

放榜当日,紧张情绪弥漫。面对查分前的焦灼,父亲提议“我带你们上高速吧”,母亲积极响应:“反正分数就在那里了,我们都关掉手机,什么时候你想看,我们就下高速查分。”一家人用这种独特的“仪式感”,关掉手机,驱车驶上高速公路,主动为自己营造了一个远离即时压力的缓冲空间。三个小时后,当一家人决定面对结果时,王惜才查到了自己的分数,所幸成绩比预期还要理想。

“我看起来很镇定,其实比女儿还紧张。”王惜的母亲在接受采访时坦言,“是她的那封信让我慢慢静了下来,学着去当一个情绪稳定的妈妈。”当王惜妈妈将女儿的信分享到朋

友圈后,迅速引发了众多家长的强烈共鸣和感动。谈及女儿,这位母亲说:“女儿的懂事让我很欣慰,我想对她说,你是妈妈的骄傲,谢谢你教会妈妈做个情绪稳定的妈妈,我也相信你以后会越来越好的。”

这份回应,道出了信件带来的深刻影响:这不仅是孩子对父母的宽慰,更是一次双向的成长与教育。

这封信之所以能深深触动一众父母,在于它精准击中了当下普遍的教育焦虑核心。正如一位看过信的妈妈所说——在高考放榜日这个通常被“分数悲喜”定义的时刻,这封信提前定义了成功的另一维度——亲子间的深度理解、无条件的信任、共同成长的意愿以及彼此珍视的能力。它犹如一剂清醒剂,提醒人们:高考固然是人生的重要节点,但在更广阔的生命长卷上,学会爱与被爱、学会在困境中保持前行的勇气、学会接受不完美并依然相信生活的美好,这些在试卷之外“答完的题”,才是支撑孩子走得更远、更稳的“满分答案”。

讲文明 树新风
——公益广告——
广东省精神文明建设委员会办公室

和乐融融 共享丰收



丽达民间文化艺术工作室 赵丽达作